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Resumen:

Soluciones de las ecuaciones trigonométricas:

(1) sen(x) = y →
{
∅ , si |y| > 1
{x ∈ R | x = kπ + (−1)kα} , si |y| ≤ 1

, con α = arc sen(y) ∈ [−π
2 ,

π
2 ].

(2) cos(x) = y →
{
∅ , si |y| > 1
{x ∈ R | x = 2kπ ± α} , si |y| ≤ 1

, con α = arcos(y) ∈ [0, π].

(3) tan(x) = y → {x ∈ R | x = kπ + α}, ∀y ∈ R, con α = arctan(y) ∈ (−π
2 ,

π
2 ).

Teoremas:

(1) Del seno:

sen(α)

a
=

sen(β)

b
=

sen(γ)

c
.

(2) Del coseno:

a2 = b2 + c2 − 2bc cos(α).

b2 = a2 + c2 − 2ac cos(β).

c2 = b2 + a2 − 2ba cos(γ).

(P1) Resuelva las siguientes ecuaciones:

(i) cos3(x) + sen3(x) = 1− sen(2x)
2

(ii) 3 sen(x)− 2 cos2(x) = 0

(iii) sen(sen(x)) =
√
2
2

(P2) En un triángulo ABC se tiene que:

a2 + b2

a2 − b2
=

sen(α+ β)

sen(α− β)

Demuestre que necesariamente el triángulo es
rectángulo.

1



Facultad de Ciencias F́ısicas y Matemáticas Universidad de Chile

(P3) El paralelógramo ABCD de la figura tiene peŕımetro 2p y su diagonal AC mide d con el ángulo
opuesto α (0 < α < π y p > d).

(i) Si x e y son las longitudes de los trazos AB
y BC, establezca que la superficie S del para-
lelógramo está dada por S = xy sen(α)

(ii) Demuestre que:

S =
p2 − d2

2
tan

(α
2

)
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